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á sárospataki főiskoláról.
A sárospataki főiskola akadé­

miájának városunkba lendő át­
helyezése foglaiikoztatja most a 
társadalmat. Kezünkben a tanári 
kar emlékirata** olvastuk más­
részt a történelmi múlt megboly- 
gatása feletti kesergést, melyben 
sok a kegyeleti vonatkozás, de 
kevés a gyakorlati élet iránti ér­
zék; végül teljesen átérezziik 
szón rokonszenvet, melyet váro­
sunk vezetősége az eszme meg­
valósítása érdekében tanúsított.

Mi is át vagyunk hatva azon 
fényes múlt kiváló mozzanatai­
tól, melyek a sárospataki főisko­
lának nemcsak helyi, de országos 
jelentőséget szereztek. Ezen ál­
talános jellegű érzésünk révén 
mi is megbírálhatjuk, hogy a tör­
ténelmi múlt patinája által be­
vont épületek, melyek az árpád­
házi királyok tartózkodási helyé­
ül szolgáltak, melyek a „boldog- 
ságos szűz“, a Ferencz-rendi 
apácák, a Klára-szűzek, az Ágos- 
ton-rendnek ,a Szent Vince—Dö- 
mések, a darnói prépostságnak 
zárdáit és hajlékait képezték, 
mint a honalapitást követő vallá­
si megújhodás eszközei kerültek 
•ttár a mohácsi vész után. a ref. 
főur, Perényi Péter kezébe, aki 
ad a magvaszakadt Palóczy 
Antal nemzetsége után elfoglalta 
os ott 1531-ben a jelenlegi isko­
la* alapította.

Azon uradalom,, melyen az is- 
olai^ patronátus alapult, később 
obó István, az egri hős, majd I. 

Kakóczy György, neje Lorántffy 
-suzsánna tulajdonába került, 
kkor Báthory Zsófia, az urada- 

[ttat és iskolát a jezsuiták kezére 
játszotta át, de I. Rájcóczy Fe- 
rencz azt a 41 évig tartó inter­

regnum után, 1703-ban vissza­
adta a reformátusoknak. A je­
zsuiták a küzdelmet, helylyel- 
közzeii múló sikerrel, folytatták, 
mig végre 111. Károly a folytonos 
villongásnak véget vetni akar­
ván, 1714-ben kiadott rendeleté­
vel a sárospataki templom és is­
kola részére a vallás szabad gya- 
kirlatát biztosítja. Ez sem hozta 
meg a fejlődéshez szükséges bé­
két. Beiviszály dullt az iskola fa­
laiban, mely 1724-ben kissé csil­
lapodott, de lappangó tűz mód­
jára folytonosan pusztította a 
közműveltség és szabadság csar­
nokának belső szervezetét. — Az 
1790—91. évi törvényhozás 
végre meghozta a kívánt nyugo­
dalmat és innen kezdődik az ut a 
Parnasszus felé, melyen a sáros­
pataki főiskola és akadémia 
mindaddig haladhatott, mig az 
emlékiratban jelzett senyvesztő 
körülmények be nem következ­
tek,

Ezeket ismerve, egyetlen ma­
gyar ember sem zárkózhatik el 
azon kegyeletes óhajtól, hogy 
ezen történeti jelentőségű főisko­
la ott élné át a modern élet köve­
telte renaissancet, ahol megala­
kult.

De — tárgyi lag ítélve meg a 
visszafejlődés jelenségeit, me­
lyek a teljes elenyészés ismérveit 
magukban foglalják — azt kérd­
jük a múltak falaihoz ragaszko­
dó konzervatív aggályoskodó­
tói: Mi okosabb, mi helyesebb? 
Nem érinteni a régi bástyafokot, 
bevárni teljes szétmállását és a 
dicső főiskola lángszellemét azon 
porszemekben keresni, melyeket 
az idők mulasztó ereje a régi 
épület falaiból a nagy minden-

ség összes tájékára széthordott, 
vagy pedig elvinni a még életké­
pes maradványokat olyan hely­
re, azon környezetbe, ahol azok 
újra megerősítést nyernek és a 
hol belőtök a hajdan oly hires 
sárospataki szabadsági szellem 
felfrissülve, megifjodva, a máso­
dik magyar évezred fontos té­
nyezőjévé válik?

A felelet nem lehet más, mint 
azon határozati javaslat, ame­
lyet az akadémia kiváló tanári 
kara az egyházkerületi közgyű­
lés elé e szavakkal terjesztett:

„Mondassák ki, hogy a refor­
máció négyszázados évforduló­
ját a felsőoktatás terén akkép 
örökifi meg, hogy a sárospataki 
főiskola theológiai és jogi akadé­
miáját Miskolcz városába he­
lyezi és azt egy, a kor kívánal­
mainak megfelelő s a sárospata­
ki főiskola évszázados misszió­
ját folytatni képes és hivatott fő­
iskolává avatja át.“

Örömmel és az ügy iránti lel­
kesedéssel állapítjuk meg, hogy 
városunk vezetősége teljesen a 
helyzet magaslatán állott, midőn 
az ügyet kezdeményező küldött­
séget a megértés és bátorítás me­
leg szavaival fogadta és mindazt 
kilátásba helyezte a város részé­
ről, amit ilyen fontos közügy 
megérdemel.

Nem is kételkedünk abban, 
hogy érdemes városunk annak 
idején egy szívvel, egy értelem­
mel be fogja váltani ezen Ígére­
tet. Nem is a várost szimbolizáló 
erkölcsi és jogi személyhez szál­
lanák biztató szavaink, hanem a 
társadalomhoz s annak számot­
tevő egyedeihez.

Vizsgáljuk meg figyelemmel a 
mi életerős, nyüzsgő beléletün- 
ket. Minden előfeltétel meg van 
arra nézve, hogy nemcsak a gaz­
dasági, de a kulturális élet zász-

- Kiadóhivatal telefonja: Ili
e mar am. e 9 mar "mák

lóvivői" legyünk. Csupán egy hi­
ányzik. Nincs akadémiai ifjúsá­
gunk. E miatt nincs kifejlett egy­
leti élet. Nem virágzik a sport, a 
művészet, az önművelődés, a 
gyakorlati nyelvismeret; hiány­
zik a szorosan vett társadalmi 
fejlődés és a barátságos érintke­
zés. A mi Van, azt az egyéni ér­
dek, a materiálizmus tartja ösz- 
sze. Nincs meg az igazi, a poéti- 
kus egyesitő tényező: az ifjúság. 
Képzeljük el e várost, ha abban 
3—400 egyetemi ifjú belekap­
csolódik! Ha ezek ifjúi heve, lán­
goló gondolkozása egyszerre lo­
bot vet és lángra gyújtja a már- 
már elsenyvedt itthoni parazsat! 
Ha a mi zene-, dal-, sport- és 
közművelődési egyletünk műkö­
dését egyszerre a fiatal magyar 
leventék szemre való serege 
élénkítené! Ha vigallmaink han­
gulatát egyetemi ifjak művelt és 
európai érintkezési modora élén­
kíti. Ha a családok elzárkózott 
körébe az akadémiai ifjúság ele­
ven szelleme bevonul! — Szinte 
szédítő a perspektíva, mely kép­
zeletünk előtt felvonul.

Éppen ezen indokokból nem 
tartjuk elégnek azt, amit a város 
mint ilyen tenni akar és tenni ké­
pes. Szükségesnek véljük, hogy 
a társadalom külön is jeleit adja 
azon rokonszenvnek ,melylyel az 
áthelyezés iránt viseltetik. Még 
pedig oly jelek legyenek azok, a 
melyek a rokonszenv kimutatá­
sán kivül még külön eszmét is 
szolgálnak.

Csak példát említünk. Ott van 
a theológiai fakultás, melynek 
lelkésznevelő osztálya mellé in- 
ternátus terveztetik. Minő szép 
bizonyítéka lenne az a vallási tü- 
r el mességnek, ha a példás bé­
kességben élő többi vaiilásfeleke- 
zct két-két internátusi helyet 
biztosítana a theológiai osztály

Különös alkalom ruhák vásárlására.
Pérfi- fiú- és gyermeköltényök, felöltők, átmeneti kabátok, tn'zmen- M e 1 fl iJ II M y 
tcs elöltök igen nagy választékban, rendkívül olcsó árban WCW FI p® FI Pl

Elsőrangú katonai szabóság!
«*. 4s klr. udvari 
kamarai cégnél.



rnmmmmm

-

részére. Milyen megható érzés 
fakasztatnék azon szegényebb 
jövedelmű ref .lelkészben vagy 
annak özvegyében, akinek ilyen 
intcrnátusi hely révén mód nyuj- 
tatnék arra, hogy gyermeke ■— 
nem egy elhagyott községben, 
hanem — virágzó és kulturteljes 
városban legyen az egyetemi tu­
dás osztályosává.

Hogy ez nem utópia, azt a 
miskolczi izr. hitközség már is 
bizonyítja, amennyiben a mai 
napon hozott határozatával ki­
mondotta, hogy az áthelyezendő 
pataki főiskola theológiai vagy 
jogi internátusa részére két in- 
ternátusi hely költségét megsza­
vazta.

Nem kétkedünk abban, hogy 
az izr. hitközség ezen úttörő pél­
dáját a többi vallásfelekezet, az 
■itt levő pénzintézetek, a gőzma­
lom és más nagyobb vállalatok, 
a diósgyőri vasgyár és végül a 
megfelelő anyagiakkal rendelke­
ző magánosok is követni fogják.

ismerve a belső viszonyokat, 
minden prófécia nélkül állíthat­
juk, hogy a kölcsönös türelmes- 
ség ilyen példája döntő sulylyal 
fog nehezedni az idehelyezés 
mérlegének serpenyőjébe.

Szóljon tehát szerény, de ben­
sőséges kérelmünk azokhoz, aki­
ket illet. Kétszer ad, aki gyorsan 
ad; ami a jelen esetben azt je­
lenti, hogy minden társadalmi 
előny, melyet e téren kilátásba 
helyezünk, fokozott hatással le- 
end annak eldöntésére, hogy a 
várost szellemi és kulturális ér­
tékkel biró, hatalmas intézmény­
nyel, a tanári kar révén pedig 
intellektuális erőt képviselő tes­
tülettel gazdagítsuk.

Dr. Gencsi Samu.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak,

I csapfogak, kanosuk- és arany- 
i lemezes fogsorok, valamint 

arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér- ! 
sékelt áron készülnek. Fog- j 
húzás és szaktanács teljesen 
mgven. Fogsorjavitások — j 
saját laboratóriumomban — i 

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
; VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabal-ke- 

j pu 2-, mindszenti templom mellett , 
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„Viola“ virágcsarnok. Tulaj­
donol Ungár Imréné Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
világkosarak, élő- és művirágko- 
szomk, továbbá preparált pálma 
és szobadíszek készítését a legiz- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 107

éá RM&99L Miskolcs, 1916 március hó 2 fi,

HÍREK.A hidsegélyző bizott­
ság 5000 koronás 

adománya 
a miskolczi nép­
konyha ás a kát 
napközi otthon 

rászárá.
Értekesiet a városházán.
(A Reggel tudósítójától.) A 

háború alatt nagy- feladat hárul 
a jóléti intézményekre, amelyek 
a mostani időkben sokkal több 
embernek nyújtanak segítséget, 
mint békében. Sokkal több ma a 
szegény emberek száma, mint az­
előtt. És éppen ezért kell min­
den alkalommal segítségére len­
ni jóléti intézményeinknek, mert 
csakis a társadalom támogatásá­
val teljesíthetik nemes hivatásu­
kat. A miskolczi jóléti intézmé­
nyek, mint örömmel állapíthat­
juk meg — mindenkor hivatásá­
nak magaslatán állottak és a 
nagy k öz ö még áldoz at k észs égé­
ből igen sok családnak adtak be­
tevő falatot. A miskolczi nép­
konyhán és a két napközi ott­
honban mapról-napra rengeteg 
szeglény gyermek kapta meg a 
mindennapi élelmezéséhez ele­
gendő ételeket.

A nagy drágaság folytán jólé­
ti intézményeinknek is meg van 
nehezítve a működése, miután a 
nagyközönség áldozatkészsége és 
adakozása is jelentékenyen csök­
kent. Ha tehát továbbra is fen- 
akarjuk tartani jóléti intézmé­
nyeinket, gondoskodnunk kell a 
megfelelő anyagi erőről is, mert 
csakis ez esetben van biztosítva 
a további fennmaradása.

Mint értesülünk, az Országos 
Hadlsegélyző Bizottság a városi 
népkonyha és a két napközi ott­
hon részére 5000 koronát jutta­
tott dr. Tarnay Gyula főispán 
kezeihez, hogy ezen összegből a 
három jóléti intézménvt a nagv 
drágaságra való tekintettel, tá­
mogatásban] részesítse.

Dr. Tarnay Gyula főispán a, 
Hadseglélyző Bizottság által kül­
dött segély, mikénti elosztása és 
felhasználására vonatkozó meg­
beszélések tárgyalására holnap, 
vasárnap délelőtt 11 órára a vá­
rosháza tanácstermébe értekezle­
tet hivott egybe, melyre az aláb­
bi meghívót bocsátotta ki:

Az Országos Hadsegélyző Bi­
zottság a Miskolcz város terüle­
tén fennálló népkonyha és két 
napközi otthon részére az ezen 
intézményiek által a háborúval 
kapcsolatban kifejtett emberba­
rát! munkásság f oly tathat ásának 
biztosi tás a céljából, valamint a 
bábom által felidézett rendkívüli 
drágaság következtében előálló 
és ai közjó érdekében elkerülhe­
tetlenül kielégítendő egyéb eset­
leges szükségletiek fedezetére öt­
ezer korona segélyt küldött hoz­
zám. Az elosztás és felhasználás­
ra vonatkozó eszmék a jótékony- 
sági akcióval foglalkozó érdekel­
tek megbeszélését teszi kívána­
tossá, miért is van szerencsém 
felkérni Címedet', hogy 1916 már­
cius 26-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor ily értekezletre Miskolcz 
város tanácstermében megjelenni 
szíveskedjék.

Miskolcz, 1916. évi március 24.
Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— Az izr. hitközség a jogaka- 
démia áthelyezése érdekében. A
miskolczi izr. hitközség érdekes 
kezdeményezéssel járul hozzá a 
sárospataki jogakadémia .áthe­
lyezésének lehetővé tételéhez. A 
hitközség kimondta, hogy ameiiy- 
n.yiben a pataki főiskolát Mis- 
kolczrai helyezik, úgy annak vagy 
theológiai vagy jogi internátusa 
részére két- internátusi hely költ­
ségét fedezi. A határozat jelentő­
ségével lapunk vezető helyén is 
foglalkozunk.

— Vaskoronarend egy hadosz­
tályparancsnoknak. A király 
Nagy Pálnak, egy honvéd gya­
loghadosztály parancsnokságával 
megbízott vezérőrnagynak, — 
a hadosztálynak az ellenség előtt 
történt eredményes vezetésének 
elismeréséül a hadi di szituién vés 
2. osztályú vaskorona rendet ado­
mányozta dij menteslen.

— Köszönetnyilvánítás. A Bor­
sod megyei Takarékpénztár R.-T. 
tek. igazgatósága segélyed egye­
sületünk céljaira 50 koronát volt 
szives adományozni. Amikor ezt, 
intézetünk nevében hálás szívvel 
megköszönöm, egyben nyilváno­
san nyugtázom. Miskolcz, 1916. 
évi március hó 25-én. Cs. Lázár 
Ottó.

— Megszüntetett rögtön ítélő 
eljárás. A cs. és kir. hadseregfő- 
parancsnoksági által kiadott és az 
1914. évi 25. és 45. sz., valamint 
az 1915. évi 14. számú katonai pa­
rancsnoksági parancsokban közé­
tett rögtönÍtélő eljárási rendel­
kezések a hadiakéit sereg körle­
tének megváltozása folytán Aba- 
uj-Torna, Liptó, Szepes, Zem­
plén, Ung, Bereg, Ugoesa és Sá­
ros vármegyékre, valamint Kas­
sa sz. kir. és Miskolcz thjf. váro­
sokra vonatkozólag megszűnt ét­
iét'ele.

— Betiltották a tankönyvek 
változtatását. Tekintette,! a hábo­
rús állapotokra és a nehéz meg­
élhetési' viszonyokra a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az ösz- 
szes állami intézetekre vonatko­
zólag akként rendelkezett, hogv 
a jövő tanévben a most használt’ 
tankönyveket változatlanul meg 
kell hagyni.

— Nyilvános köszönet. — A
Chevra Kadisához uj abban a kö­
vetkező adományok érkeztek; 
A hadi kórház céljaira Róth Ja- 
kabné 40, Grüniwald Mór 20, 
Plattner Jakab 20, Kellner Ká­
roly 10, Domán József 10, Stern­
berg Árpádné 5, Manezel ur ado­
mán va (dr. Ven éti an er J. utján)
5 koronái. Teabehozataii Társa­
ság Budapest 3 kg. tea, Gutí­
márra Samuné 4 ízben á 10 liter 
tej, Langer Sámuelre 10 kg. bab,
2 kg borsó, 2 kg. búzadara, 2 kg. 
lencse, 1 üveg uborka, ' Grosz 
Mózes 1 zsák burgonya. 50 t'ojás, 
Kelenföldi' Lipót 1 zsák burgo- 
Tiva. A kórházalap javára: Ba- 
lányi Dezső 20, Fodor Kálmán 
20, Langer Sámuel 10 korona. — 
A Chevra Kadisa általános jó­
tékony céljaira: Miskolczi Ta- 
karéknénztár 70, Borsod-Miskol- 
pzi Hitelbank 50, Bórsodmegvei 
Takarékpénztár 50, Központi 
Gáz- és Villamossá,gi rt. 25 ko­
rona. A nemes adományozóknak 
ezúton hálás köszönetét mond a 
Ohevra Kadisa elnöksége.

— Hadbavonulás miatt bezárt 
üzletek iparigazolványai. Az ipar
törvény 49. §-a szerint a bezárt 
ipari műhelyek és üzletek 
két éven belül nyithatók ki ajrn 
újabb iparigazolván,y| kérése és 
ipardijak fizetése nélkül. Ezér- 
az Ipartestül etek Országos Szö­
vetsége a budapesti kádár ipar­
testületi indítványára felterjesz­
tésében arra kérte a kereskedel­
mi minisztert, ajdon olyan rende­
letet, amely kimondja, hogy e ha­
táridőre való tekintet nélkül, _ 
mindem, iparos vagy bármely’ipa. 
rosnak özvegye vagy leszárma­
zottja, bármilyen ipari foglalko­
zását, a háború befejezését követő 
két éven belül egyszerű bélyegte- 
len bejelentéssel és az ipardii 
újabb befizetése nélkül tovább i'< 
folytathatja.

— Pénzintézetek figyelmébe.
A misikolozi Kereskedelmi és 
Iparkamara a kerületbeli pénzin­
tézetek figyelmét felhívja arra, 
hogy a ! Pénzintézeti Központ 
alapítási felhívása, az alapítási 
tervezet és a belépési nyilatkozat 
mintája a Budapesti Közlöny f. 
évi március 21-iki 66. számában, 
megjelent,

— Nem kell megismételni a 
felmentési kérelmeket A keres­
kedelmi m, kir. miniszter 11564— 
1916. szám arait kelt leiratával 
közli, hogy az ipari és kereske­
delmi érdekeltség köréből előter­
jesztett azon kérvények amelyek 
a legutóbbi két bevonulási határ­
napon bevonulásra kötelezett, il­
letve a politikai hatóság által be­
vonulásra halasztást nyert cég­
tulajdonosok, avagy alkalmazó'- 
laknak a népfelkelést tényleges 
szolgálat alól való főimentésére 
irányulnak, a nevezett miniszté­
riumban most már az elintézés 
végső Stádiumába jutottak. — Ez 
alkalommal a miniszter rámutat 
arra a körülményr,e;, hogy ismé­
telten tapasztalta, miszerint a fo­
lyamodók olyan esetekben, mi­
dőn kérvényük akár régebben, 
akár legutóbb egy ízben elutasít - 
tatott, felmentést célzó kérelmü­
ket tömegesen megismétlik. — A 
kérelmek ily megismétlése ma­
guknak a folyamodóknak, vala­
mint az érdekeltség külömböző 
képviseleteinek, úgyszintén a« 
egyes véleményező szerveknek a 
legtöbbször felesleges munkát k 
fáradtságot okoz, a kereskedelmi 
minisztériumban pedig számos 
nehézségeket támaszt anélkül 
hogy folyamodók célt érnének, — 
miután már egy Ízben már elbí­
rált kérelmek, amennyiben idő­
közbeni valamely döntő jelentő»,'>- 
gii újabb körülmény fel nem me­
rült, természetszerűleg ismét el­
utasít, atnak. Ugyanezért az ilyen 
újabban benyújtott felmentésére 
irányuló kérvényeket a mi n i,sí tér 
érdemleges tárgyalás nélkül irat­
tárba, helyeztetni szándékozik é* 
csupán oly egészen kivétele« ese­
tekben lesz hajlandó a már egy­
szer elutasított kérelmet újat* 
megfontolás tárgyává tenni, ka 
időközben a kérelem elutasítása 
óta valamely a folyamodó ipari 
vagy kereskedelmi vállalat _ fel­
tartása szempontjából elhatározó 
jelentőségű fordulat (pl. halál­
eset) áli he, mely természetszert*- 
leg a kérvény előző tárgyalásánál 
figyelembe vehető nem volt.



A Sztrypa mentén henvédoszlagok 
behatollak az ellenség érkaiba.

Szétrombolt orosz védművek-
Budapest, március 25. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: A Strypa 
mentén, Burkanowtói észaikke- 
letre, honvéd osztagok egy erős 
orosz támadás visszaverésié után 
-behatoltak az ellenség árkaiba és

szétrombolták a védműveket. — 
Egyébként nincs nevezetesebb 
esemény.

reg ipari vállalat abban a vesze­
delemben forgott, hogy meg kell 
szüntetnie üzemét, ha a központi 
hatalmak piacait tartósan elzár­
ják a román bevásárlók elől.

A normális kereskedelmi össze­
köttetések helyreállításának el­
maradhatatlan következménye

lesz az is, hogy a poplitikai fe­
szültség engedni fog.

Bulgária és Románia között is 
tárgyalások vannak folyamat­
ban, még pedig nem csupán köz- 
gazdasági természetű kérdések­
ben ; úgy látszik, me" fognak 
egyezni a románok és bolgárok is.

Olasz és délkeleti hadszíntér:
A helyzet változatlan. Höfer, al- ™ ■■ _ _ _
tábornagy. (Min. sajtóosztály.) CiOSeDD lOff & üélH@| SZOCÍaliStB Páft

Verdun lángba borult 
a németek ágyutüzétől,

Élénk tüzérségi harc a Maas területén.
Berlin, március 25. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A helyzetben tegnap óta 
lényeges változás nem állott be. 
A Maas területén különösen

élénk tüzérségi harc volt, amely­
nek folyamán Verdim az ágyu- 
t(íztől lángba borult. (Min. sajtó- 
osztály.)

Jakobstadtól nyugatra Ismét 
eredménytelenül támadtak 

az oroszok.
Berlin,^március 25. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Jakobstadtól nyugatra 
az oroszok friss szibériai csapa­
tok harcba vetése 'és erős tüzérsé­
gi előkészítés után ismét támad­
tak A támadások azonban vesz­
teségeik mellett összeomlott. Elő­
retöréseiket Jakobstadtól dél­
nyugatra és Dünaburgtól délnyu­
gatra könnyű szerrel visszaút ásí­
tottuk. Az ellenségnek Vidsytől 
északra arcvonalunk ellen éjjel is

ismételt összes erőfeszítéseik 
szintén teljesen eredménytelenek 
maradtak. Tovább délre a Naroos 
tó vidékén az ellenség tegnap 
csak ágyúzásra szorítkozott. (A 
min. sajtóosztály.)

Berlin, március 25. A nagy fő­
hadiszállás közli: Balkáni had­
színtér: Újabb repülőtámadás al­
kalmával egy ellenséges repülő­
gép légii harcban a két arcvonal 
között, lezuhant, ahol ágyú tűzünk 
elpusztította. (Min. sajtóoszt.)

Románia és a központi 
hatalmak.

Készül a megegyezés Bulgáriával Is,
A Reggel már tegnapelőtti szá­

júban jelentette, hogy Romániá- 
j!3*1 a központi hatalmakkal 
0 vt,itott tárgyalásai a politikai 

viszonyt is barátságosabbá fog­
lak tenni. Erre az érdekes ese- 
mén.vire vonatkozólag Az Esti mai 
s*«uua az alábbi táviratot közli:

Berlin, március 25. A Berliner 
kokainnzeiger jelenti, hogy a né- 
iwt-maigyar-osztrák-román tár­
gyalások eredményeitől nemcsak

a román mezőgazdák, hanem a 
román iparosok is sokat várnak 
és sóvárogva üdvözlik a központi 
hatalmakkal való normális keres­
kedelmi összeköttetés helyreállí­
tását. A román iparnak tulajdon­
képpen csak a háború alatt ju­
tott igazán tudomására, hogy az 
ipar számos területén mennyire 
a> német, a magyar és az osztrák 
behozataltól függ. Hiszen a há­
ború megindulása óta egész se-

Berlin, március 25. A B. Z. a ni 
Mit tagban Hau.sm.ann haladó- 
párti képviselő fejtegeti, hogy a 
szocialista frakció egy részének 
kiválásával az a falanx, mely el 
van határozva, hogy kitart a há­
ború végéig, most még erősebb

lesz. Hay ne Wolff gang azt állít­
ja^ hogy a szocialista képviselők­
ből alakult frakció ezentúl a sa­
ját kebelében felmerülhető örö­
kös ellentétektől és áskálód ásók­
tól mentes marad.

Olasz hadüzenet 
Németországnak?

Lugano, március 25. A Seccoló 
jelenti Parisból, hogy a népszö­
vetség követelni fogja a hadügy­
minisztertől, hogy Olaszország 
üzenjen háborút Németországnak 
és nem fognak megelégedni azzal,

hogy Itália és Németország kö­
zöt l csak hadi állapot legyen. — 
Svájci lapok jelentése szerint 
Olaszország legközelebb hadat 
üzen Németországúak.

I párisi konferencia,
Lugánó, március 25. A Giorna- konferencián. Ezután valószínű­

ié di Italia jelenti, hogy Asquith leg hivatalos látogatást -tesznek 
miniszterelnök, Grey és Kitche- Rómában, 
ner fognak részt venni a párisi

Angolok súlyos veszteségei 
Mezopotámiában.

London, március 25. Az angol 
csapatoknak Mezopotámiában 
szenvedett vereségeiből miegál la­
pítják, hogy ezekben a támadá­
sokban 26 különböző zászlóalj

vett részt. A fősereg nem érke­
zett meg idejében. Két ezredpa­
rancsnok harcképtelenné vált. — 
Tisztekben nagy vesztesége* 
szenvedtek.

Elsülyedt angol cirkáló.
Athén, március 25. Egy Szalo- 

nikiből elindult angol cirkáló ak­
nára futott és elsülyedt.

London, március 25. A Surr ex 
5686 tonnás postagőzöst, a mely 
Dieppe és Folkenstonne között 
bitivelitotta le a forgalmat, a csa­
tornában megtorpedózták. A gő­
zösön 350 utas és 50 főből álló

személyzet volt. Az utasok legna­
gyobb része francia .Hir szerint a 
gőzös még nem sülyedt el és több 
hajó sietett segítségére.

London, március 25. A Surrex 
elsülyedt hajó utasait megmen­
tették. A Dayli Mail jelenti, hogy 
a torpedó a gépházba hatolt be 
és több embert megsebesített.

tüsküké 1916 március hó ;y>. A REGOBL

Verdun a németek ágyutüzétől
lángba borult

A Strapánál honvédeink behatoltak 
az orosz árkokba és szétrombolták

a védő műveket.
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— Napidig pótlék az állami al- 
kalmazottaküak. A hivatalos lap 
rendeletét közöl, amely, szerint a 
kormány a hivatalos kiküldeté- 
sekbeai levő állami alkalmazot­
taknak napidij pótlékot és fuvar- 
dijpótlókov engedélyez. — Mind­
azok a tisztviselők, akiknek napi­
dig pótléka nem több 21 koroná­
nál, napi 4 korona pótlékot, az al­
tisztek és szolgák pedig napi 3 
korona pótlékot kapnak. Azok a 
tisztviselők, akiknek fuvarpénze 
kilométerenként 90 fillérnél neun, 
több, kilomóterankint 30 fillér, a 
di,inokok, altisztek és szolgák pe­
dig kilométerenkinlt 20 fillér f'u- 
vardijpótlékot kapnak, de csak 
oly utak után, amelyleknél a tiszt­
viselő a fuvart a tényleg igénybe 
is vette.

— Orosz hadifoglyok levelezé­
se. A Hadifoglyokat Gyámoiitó 
és Tudósító Hivatalhoz napon­
kénti érkezopk panaszos levelek a 
miatt, hogy a hozzátartozók aiz 
Oroszországban levő hadifog­
lyoktól hónapokon át; nem kap­
nak 'értesítést. A hivatal sajnálat­
tal kénytelen megállapítani, —- 
hogy bár e kérdésekkel állandóan 
foglalkozik, ezen a heyzeten ha­
marosan változtatni nem áll mód­
jában és kéri a közönséget, le­
gyem türelemmel. Az eddigi ta­
pasztalaitok szerint a hadi fog­
lyok levelezőlapjainak hoss-zabíb- 
rövidebb ideig való elmaradása 
nem mindig) komoly aggodalom­
ra okot adó. A hivatal számtalan 
esetre tud rámutatni, amelyek­
ben a hadi foglyok csak 10—14 
hónap elteltével írtak újra anél­
kül, hogy hosszas hallgatásuknak 
magyarázatát adták volna, a mi 
annak a jele, hogy az orosz fog­
ságban levők hazas'zánt értesíté­
seit igen gyakran, megsemmisítik 
s igiV nem juthatnak rendeltetési 
helyükbe.

— Árverésre kerülő áruk. A
máv. Miskolc® állomásán folyó 
évi márciusi hó 28-án árverésre 
kerülő áruk jegyzéke ai miskolczL 
Kereskedlelmrés Iparkamaránál 
a hivatalos- órák alatt megtekint­
hető.

SZÍNHÁZ.
Heti mfiswi

Vasárnap délután: Vagy ő, 
vagy senki; este: Cigány.

Hétfő: A nlap lovagja.
Kedd: A nap lovagja.
Szerda: Cigányprímás. 
Csütörtök: Legénybucsu.
Péntek: Nemtudömka.

— A Színházi Ujsá«' lieg|ujabb 
száma Tisza Karola művésznő 
fényképével jelent meg. Az érde­
kes hetilap a következőket tartal­
mazza: Kas-ics Eszter (fénykép). 
Hotelszobának mélyén... (vers). 
Tisza Karola vendégszereplése. 
Színházi pletykák. A nap lovag­
ja. Szülnetközi gondolatok. Stró­
fák. Zsur Grünéknél. Karrikatu- 
nák ai nézőtérről. Apróságok Ti­
sza Karoláról. Színésznők karri­
erje. Kulisszák mögött. Üzenet 
Sassy Csabától (vers). — Mozi- 
krónika. Szépségverseny.

Hlskolcz thjf. »áros vlznzeiékl 
(s csatornázási igazgaiosagaiol.

Abból a célból, hogy a háztu­
lajdonosok házuk vízfogyasztá­
sát, ellenőrizhessék, minden ház- 
tulajdonosnak kézbesítjük a há­
zára vonatkozó „vízmérő felvé­
teli Jap“ egy másodpéldányát.

A város vízvezetéki és csator­
názási igazgatóság óraolvasó al­
kalmazottja az óra állását és a 
leolvasás időpontját mindem le­
olvasás alkalmával a, háztulajdo­
nos kívánságára e másodpéldány­
ba is be fogja jegyezni, ha a ház- 
tulajdonos vagy megbízottja azt 
felmutatja s ez aikálómmal arz 
óra állását a háztulajdonos, vagy 
igazolt megbízottja ellenőrizheti. 

(_ Felkérem a háztulajdonosokat, 
hogy e felvételi lapot megőriz­
tetni, esetleges megbízottjuk ne­
vét arra, rájegyezni és megbízot­
taikat utasítani szíveskedjenek 
arra, hogy az óra-leolvasások 
alkalmával e felvételi lapot al­
kalmazottaiknak késedelem nél­
kül előadják.

A vízmérő órákat rendszerint 
a hónapok ugyanazon napjain 
fogjuk leolvastatná és pedig az 
ipari fogyasztóknál havonta, a 
többi házakban a törvényható­
sági közgyűlés által előirt -ho- 
niapókbau.

Óra-leolvasó alkalmazó ttajimk 
a háztulajdonost, vagy megbi- 
zottjét csakis abban a® épületben 
keresik fel, amelyre a felvételi 
lap vonatkozik. Ha abban az 
épületben sem a háiztulajdonosf, 
sem meghízottját nem; találják, 
ugly a felvételi lap másodpéldá­
nyát kitölteni nem tartoznak.

Miskolc®, 1916. évi március 25.
Miskolc® thjf. város vízvezeté­

ki és csatornázási igazgatósága.
Pazar István s. k., igazgató.
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APOLLO
MST MKÉHHII 
WEIDLICHPHLOTH

TELEFON 8—16.

F. hó 24-én, pénteké» 
25-én, szombaton és 

26-án, vasárnap

Szenzációs újdonság!
HARRY PIEL
nagyszabású
mestermüve

Hz elektromos 
ember o 

Z000-ib évben
! Izgalmasan éraekfeszitő fan­

tasztikus történet 4 felv.
Irta és rendezte: 
HARRY PIEL.

Rendes helyárak.
I Előadások kezdete: d. u, 6 es este fél I 

B 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. o. 
;lé! 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Uránia
Nagy Mozgószlohás

F. hó 25-én, szombaton 
és 26-án, vasárnap

Express
házasság.
Vígjáték 2 felvonásban.

Szenzációs!

Bűnügyi dráma 
3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u, fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Szerkesztői önénél*
K. A tejre vonatkozó panasza 

ügy-éh en érdeklődünk.

Hpré hirdetések
Í8 Hitig 60 íilitt, isiiden toeíbti est 6 Eilet.

Apróhirdetéseket usak előlege» tueií* 
ineJlett közlünk.

Üzleti könyvelést, irodai 
hálától, magyar levelezési, vagy 
másolást este házon ldy'iil, v-agly 
otthon vállal Kereszt-essy, Sá-tódor 
Miskolcz, Megyeházai.

Óvadékképes irodaszolga és 
pénzbeszedő alkalmazási nyer a 
„Duna,“ biztositó társaság v-ezér- 
ügyhöklségénél. < 150

Nyílt italméréssel egybekötött 
ház, udvar és nagy kert, azonnal 
kiadó Sáta községben, Borsod­
it; egye. Értekezhetni Kiszely Sán­
dorral, Sá-ta. — Rokkant katona 
elsőbbséggel bir. 152

Sok évi gyakorlattal bird fő­
könyvelő, magyar-német levele­
ző, flott gyorsíró délutáni foglal­
kozást keres. Sziv-es ajánlatokat 
a kiadóhivatal továbbit. 154

Balogh .József festőművész la-
- ’ küidfa-utea 8?.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a mélyen 
tisztelt kereskedő urak beeses figyelmébe ajánlani

kelmefestő és vegytisztító gyáramat,
melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, keztyű és 
végkelme festését, úgyszintén szőrme és boa tisztítását, cégem 
régi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem

latflBarahlkat zöldre rövid idő alatt festek.
A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő urak 

becses pártfogását kérve,

maradok tisztelettel

Giret Béla
a borsod-miskolezi vegytisztító és gőzmosógyár tulajdonosa.

Rákóczi-utca 12. szám (a Sötétkap« alatt).

Szilágyi és Diskant
E»oler-, gépgyár és malomépítészete Miskolcz.

Kötés utján sikerült 
néhány amerikai 

rendszerű marok­
rakó aratógépet, 
fűkaszálót és ma- 

nlllát szereznünk, 
amelyeket a t, gazda­

közönségnek sür­
gős megvételre fel­

ajánlunk.

Ajánlunk további: 
gőzekealkatré- 

szeket, mindenféle 
gyártmányú gőzeké- 
nez, Sack-ekerésze- 
ket, mint:ekevasakat,

kormányokat, ekefe­
jeket, kézi szórva- 
vetőgépeket, és az 

összes talajművelő 
eszközöket! Saját 

gyártmányú nyers- 
olajlokomobllo- 
kat és nyersolajmo­
torokat, használt 

és u!benzinmoto­
rokat és benzinloko- 

mobi lókat.

ingyen és 
bármentve!

Hofherr-Schrantz és Clayton-Shuttliumth gépgyárak r. t képviselősége és raktár.

Nyalatott a IHátiótulajáonos Kldm ót Ludvig könyvnyomdájában MUhtfymon.


